

Внеурочное мероприятие **«Руководитель образовательного учреждения как лидер в реализации гражданско-патриотического воспитания»**

«Один день в армии»

Автор проекта: Никанорова Т. Ю.- преподаватель-организатор предмета: "Основы безопасности жизнедеятельности", классный руководитель группы 15/16.

Куратор проекта: заместитель директора по УВР Вдовина Н.Б.

Место проведения: 112 гвардейская Новороссийская ракетная бригада.
Ивановская область г. Шуя.

Цели:

- популяризация и пропаганда службы в ВС РФ;
- приобщение подростков к военно-патриотической деятельности и традициям ВС РФ;
- формирование мнения о службе в армии;
- стремление выработать у ребят желание служить Родине.

Задачи:

- повышение интереса допризывной молодёжи к службе в Вооружённых Силах РФ;
- формирование у подрастающего поколения высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей по защите интересов Родины.

Уникальность нашего проекта состоит в том, что данное мероприятие мы проводим не в стенах родного лицея, а непосредственно в действующей воинской части, соединяя интересы армии и образовательного учреждения в единую цель: стремление выработать у ребят желание служить Родине, популяризация и пропаганда почётной обязанности гражданина службы в ВС РФ.

Для русского человека слово «Отечество», «Родина» всегда были светлыми. И всегда, во все времена, начиная с былинной Древней Руси, как только Отечеству грозила опасность, на его защиту поднимался весь народ, вся страна, без различий чинов и званий. Защита воспринималась как святой долг каждого её гражданина. Так что же случилось с нами? Мы перестали любить свою армию? Молодые люди и их родители ищут всеми правдами и неправдами возможность не служить в Вооружённых Силах Российской Федерации. Взгляд на армию как на необязательную тяжбу, вынужденное бремя и досадную помеху в личной жизни, к сожалению, у некоторых и по сей день. Куда так стремительно ушло глубокое понимание слов: «Я служу России»? Если так дальше пойдёт, то Родину защищать станет некому. Поэтому данное мероприятие направленно на воспитание будущих защитников Родины патриотических чувств, привитие любви к Отечеству, преодоление «боязни» службы в армии и возможности своими глазами увидеть, в каких условиях служат вчерашние призывники.



Армия является частью нашего общества. Проблемы общества как в зеркале отражаются на состоянии армии. Одно из новшеств 2007 года - сокращение срока службы в армии. Эта реформа, конечно, радует будущих призывников, но в то же время вызывает ряд проблем. В их числе - вопрос о подготовке допризывной молодежи в условиях сокращенного срока службы в армии. За год службы в армии молодые люди не смогут в полной мере освоить азы военной службы, следовательно основная нагрузка *сегодня* по подготовке допризывной молодежи возлагается на образовательное учреждение. Поэтому внеурочное мероприятие "Один день в армии" является на сегодняшний день актуальным.

Реализация проекта обеспечивается системой взаимодействия на основе соглашений о сотрудничестве между 112 гвардейской Новороссийской ракетной бригадой (Рябухин О.Е.), профсоюзом Северной Железной Дороги, туристической фирмой "Славянка", ОГОУ НПО ПЛ №1 - согласно плану мероприятия.

Ресурсы: Мероприятие финансируется из фондов целевого назначения, а так же спонсорской помощи Северной Железной Дороги и молодежным профсоюзом ОГОУ НПО ПЛ №1. Для реализации нашего проекта мы привлекли экскурсионную фирму "Славянка", которая обеспечила нас автобусом с 26 посадочными местами и экскурсоводом. Стоимость поездки обошлась лицу в 8659,4рублей.

Целевая аудитория: Мероприятие рассчитано на всех учащихся лица. В проекте участвуют как юноши - будущие защитники Отечества, так и девушки, которые своими глазами увидят в каких условиях будут служить их парни(женихи), а в будущем сыновья.

Мероприятие рассчитано на 1 день



Этапы проекта:

Проект реализуется на трёх уровнях: подготовительный и практический и рефлексивный.

Подготовительный этап проходит в период учебного года, где в процессе учебной, воспитательной и внеурочной деятельности ребятам формируют, воспитывают, прививают чувство уважения к русской армии и желание служить в ней, защищая своё Отечество.

Практический этап рассчитан на один день и в него входит экскурсионная поездка в 112 гвардейскую Новороссийскую ракетную бригаду с посещением: казармы, учебной комнаты, столовой(с организацией приёма пищи), учебной комнаты, осмотр территории части, посещение тренажерного зала, спортивного зала, медицинской части, музея, библиотеки.

Рефлексивный этап: оформление отчёта о поездке в виде презентации и статьи в лицейскую газету "Аргументы и время", а так же проведение обсуждения внеурочного мероприятия "Один день в армии":

- что узнали нового об армии;
- что понравилось больше всего;
- что бы вы изменили;
- что дала вам эта поездка;
- пожелания.



Ожидаемый результат: реализация проекта позволит:

- повысить эффективность военно-патриотическое воспитание молодёжи;
- сформировать патриотическое сознание;
- повысить гражданско-патриотический потенциал молодёжи допризывного возраста;
- приобретаются навыки коллективной деятельности;
- повысить социальную и гражданскую активность молодёжи;
- проявить готовность к достойному служению Отечеству.

Важнейшей функцией образовательного учреждения на протяжении всей истории России является государство–образующая. Дополняя и развивая гражданское воспитание образовательное учреждение формирует чувство почитания подвижников и героев, приобщает к героической истории страны, осуществляет подготовку к выполнению гражданского долга по защите Отечества. Чем успешнее выполняет образовательное учреждение эти и другие функции, тем социально устойчивее государство, тем в большей степени оно является лично значимой ценностью для каждого гражданина, воспитанного семьёй, школой, лицеем, институтом и социумом как патриота, готового и способного встать на защиту Отечества.

Современные условия требуют новых форм и методов работы с подростками и молодёжью, направленных на развитие пропаганды здорового образа жизни и повышения гражданско-патриотического сознания молодёжи. В то же время надо учитывать, что в деле гражданско-патриотического воспитания молодёжи имеются существенные проблемы и недостатки:

- нет целевого финансирования в образовательные учреждения;
- устаревшая материально-техническая база и трудные социальные условия;
- остаются в стороне госструктуры и военкоматы, которые должны осознать, что гражданско-патриотическое воспитание должно быть не только в постановке на первоочередной учёт и в день призыва;
- в советское время вопросами допризывной молодёжи занималось ДОСААФ, его функции перешли к РОСТО, но мы пока не видим никаких действий и результатов;
- нет систематической пропаганды патриотических ценностей;
- мало высококвалифицированных специалистов.

Из всех уроков ОБЖ выезд в 112 гвардейскую Новороссийскую ракетную бригаду для учащихся был самым интересным и запоминающим. Пожалуй, впервые армия оказалась не такой далёкой и пугающей. В течение следующего учебного года это мероприятие, возможно, повториться ещё не раз, а для патриотического воспитания этого явно не достаточно. Поэтому наша работа по гражданско-патриотическому воспитанию молодёжи продолжается.

Отзывы учащихся о поездке в 112 гвардейскую Новороссийскую ракетную бригаду г. Шуя.

Что узнали нового об армии:

- оказывается в казарме есть тренажерный зал;
- меню в столовой, условия быта;
- распорядок дня увидел собственными глазами;
- есть возможность заниматься спортом;
- об армии знаю достаточно;

- увидела много военной техники, как солдаты служат;
- то, что там не так всё плохо, как говорят парни. Очень хорошо, что у них 4 часовая подготовка по физической культуре и хорошее питание;
- поехав в военную часть я имела смутное представление об армии. Для меня всё было ново...;
- узнал, что не во всех частях дедовщина и что бывают части, в которых можно служить;
- то, что там обязательно нужно писать хотя бы одно письмо в неделю своим родителям

Что понравилось больше всего:

- футбольное поле;
- казарма, а в ней чистота и порядок;
- что в казарме есть место, где можно проводить досуг;
- больше всего мне понравилось в музее, там мы узнали много интересного и нового. Ребятам даже дали поддержать автомат в руках и сфотографироваться;



- достаточно уютная и довольно домашняя обстановка, хороший рацион питания у солдат, хороший попался гид. всё очень понравилось;
- понравилось то, что там очень чисто, всё аккуратно сложено и лежит на своих местах, даже тапочки стоят под кроватью аккуратно;
- мне понравился музей, там много полезной информации, а главное то, что все документы они собрали сами;
- чистота на территории и в помещениях части;
- в музее много доступной и полезной информации о людях, которые воевали;
- дисциплина, порядок, распорядок дня и меню;
- воинский порядок и музей;
- столовая, а в ней меню.

Что бы вы изменили:

- трудно ответить, но новое вооружение части необходимо;
- я бы расширил армию, добавил ещё солдат;
- я думаю по-другому делать ничего не надо -в этой части всё очень хорошо;
- наверное ничего, так как им и так всё предоставлено -хорошие душевые, плазменный телевизор в столовой, бассейн;
- там всё идеально!
- уж очень строгая дисциплина в армии..;
- ввёл бы летнюю лёгкую обувь;
- отпускала бы солдат на праздники домой;
- меня всё устраивает;
- водить в баню по -чаще, а то один раз в неделю мало;
- там всё как надо!

Что дала вам эта поездка:

- я увидел военную часть своими глазами, а не слушая рассказы уволенных в запас солдат;
- возможность потрогать и подержать любое оружие в своих руках;
- дала мне новые знания и представления об армии;
- эта поездка дала почувствовать, как тяжело служить в армии в дали от дома и родителей, там не всё как на гражданке;
- больше уверенности, что можно вполне отслужить год;
- познакомился с солдатом, который служит в этой части. Обменялись адресами;
- получил большую информацию об 1 Украинском фронте.

Пожелания:

- отличный музей. Люди делают великое дело. Больших успехов им!
- я буду служить;
- желаю успешно закончить службу солдатам;
- чтобы больше молодых людей шли служить и становились настоящими мужчинами;
- поездка получилась замечательной!
- чтобы в армии не было дедовщины;
- хорошей службы в армии, пойду служить;
- немало счастья, здоровья, всего хорошего. Пойду служить!
- я хотел бы служить в этой части;
- я буду служить!

5мая 2012года



